



海基會詹志宏秘書長
與大陸臺商合影

走訪彰化、雲林 海基會舉辦「2021 大陸臺商 秋節參訪聯誼活動」

文《林芳慧》

海基會「2021 大陸臺商秋節參訪聯誼活動」於9月下旬到10月初前往彰化、雲林舉辦。配合指揮中心的防疫指引，本次活動分為2個梯次，除聽取地方政府投資環境簡報，也參訪多家特色企業。本活動由海基會、陸委會、全國工業總會及全國商業總會共同辦理，共60位大陸臺商參與。彰化縣、雲林縣政府全程協助簡報及參訪行程，王惠美縣長、張麗善縣長都親自出席與臺商互動，表達對臺商的高度重視。

| 地方政府展現熱情 |

彰化及雲林縣政府準備了非常完整充實的投

資環境簡報，詳盡介紹當地環境特色、發展優勢、優惠政策與未來願景，希望爭取臺商朋友到當地投資，加入繁榮地方的行列。

海基會詹志宏秘書長致詞時表示，因應美中貿易戰及疫情的影響，國際情勢充滿不確定性，有很多臺商表達想回臺投資的意願。這段期間，海基會陪著大家走訪各縣市，體驗臺灣之美，了解地方發展特色，尋求更多投資機會。承蒙彰化縣及雲林縣政府的大力支持及協助，讓活動得以順利進行。

東莞臺商協會謝慶源榮譽會長，同時是彰化縣政府的縣政顧問，以在地人的身份歡迎大家。他說，彰化好山好水，現在有許多好的投資機會，希望臺商在大陸事業成功之餘，也能投資臺灣、回饋

家鄉，為地方傳統產業注入全新活力。

王惠美縣長表示，彰化環境極佳，「有風無颳，有水無災」，具備世界級優良風場，及全臺最高的太陽光電平均發電量。二林精密機械園區、二林中科園區及彰濱工業區等具區位優勢，是企業投資大熱門。張麗善縣長強調，雲林縣沒有缺水、缺電的問題，有充沛的科技人才，以及結合家戶與廠房的綠電政策，土地開發成本合理，竭誠邀請臺商到雲林落腳。

| 搭建企業觀摩、交流、學習的平臺 |

海基會為2梯次活動精心安排了不同的內容，包括參訪臺泥綠能、臺灣水五金創新精品館、全拓工業、福懋興業、TGC 臺灣咖啡莊園、喬伊登國際農產公司、塔吉特觀光工廠、雅聞峇里海岸觀光工廠等，共8家具在地特色、跨足不同產業的模範企業。

「TGC 臺灣咖啡莊園」位於雲林古坑，享有「御用咖啡」的美名，也是地方精緻農業發展體驗經濟「六級產業」的成功案例示範。徐貽鴻董事長親自簡介企業的發展概況。臺商不僅對扶植臺灣在地咖啡小農，協助地方共生等經營理念感到佩服，對 TGC 最具特色的橡木桶咖啡，更是讚不絕口。

全拓工業主要生產引擎與變速箱的油封，因對品質嚴格把關，成功打入歐洲市場，賓士、保時捷、寶馬等知名車廠都是他的終端客戶。吳崇讓董事長堅持對工作環境及品質的要求，強調以「以人

為本」的經營理念，重視員工福利，定期加薪，打造人人稱羨的「幸福企業」。

臺商在參訪後表示，這些企業都有個共同點，即「社會責任」。在追求公司利益外，同時也兼顧員工、消費者、環境的權益，惟有用良心經營的企業才能永續發展。

| 臺商對海基會的用心「有感」 |

受到新冠肺炎疫情的影響，今年春節、端節活動先後取消辦理，但海基會服務臺商的熱情與行動從未打烊。疫情期間，海基會持續關心在陸臺商動態，蒐集兩岸重要資訊，提供大陸臺商經營與生活參考。同時視疫情狀況，積極規劃安排相關活動。

海基會自去年起調整臺商活動辦理方式，從北到南辦理多場次小規模參訪。臺商對活動型式的轉變與相關安排，都表示肯定，希望海基會能持續辦理相關的參訪活動。未來海基會將持續辦理貼近臺商需求、更多元的各式活動，為臺商搭建媒合平臺，協助臺商把握商機，投資臺灣。🌐



(上) 臺商參訪全拓工業

(左) TGC 臺灣咖啡莊園徐貽鴻董事長進行企業簡介

